



Município de Tomar

Assembleia de Freguesia de São João Baptista e Santa Maria dos Olivais

ATA Nº 9/2015

----Aos dezoito de junho de dois mil e quinze, pelas vinte e uma horas, no edifício sede da Assembleia de Freguesia de São João Baptista e Santa Maria dos Olivais, na rua Major Ferreira do Amaral, número 9 – Tomar, realizou-se a sessão ordinária da Assembleia de Freguesia, conforme o nº 1 do Artº 11º da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro, conjugado com o nº 1 Artº 23º do Regimento da Assembleia de Freguesia com a seguinte ordem de trabalhos: - **PAOD** – Nos termos do Artº. 52º da Lei 75/2013, de 12 de setembro; **ponto um (1)** – Discussão e votação da ata da sessão anterior ; **ponto dois (2)** – Análise, discussão e votação da 2ª Revisão Orçamental de 2015; **ponto três (3)** – Análise, discussão e votação do Projeto Junt'Anima; **ponto quatro (4)** – Ratificação da Comissão de Saúde da Assembleia de Freguesia de São João Baptista e Santa Maria dos Olivais, conforme deliberação de 22-04-2015; **ponto cinco (5)** – Apreciação e discussão da informação escrita apresentada pelo Exmº. Sr. Presidente da Freguesia;--**ponto seis (6)** – Outros assuntos de interesse para a freguesia.-----

----Esta sessão contou com a presença de José Pedro Gomes Correia de Vasconcelos, Jaime das Neves Antunes, Joana Sofia Gaspar Nunes, Maria João Graça Lima Morais, Francisco Lopes Madureira Salgueiro, Pedro Miguel Nunes Tavares, Mário Matos dos Santos, Maria Fernanda do Pranto Correia, Teresa de Jesus Inácio António Patrício, Joaquim Morgado Costa, Margarida Susana da Piedade Bernardes Pereira Ferreira , Alexandre Manuel Cardoso Antunes e Alícia de-Salomé Diogo Peres. -----

----Deram entrada três justificações de falta, dos vogais Maria Beatriz Schulz Nunes, Rui Manuel Dias Costa e António Francisco Tavares Martins, declarando que não poderiam estar presentes na sessão e pediam a sua substituição pelos elementos seguintes, segundo a ordem apresentada na lista do Partido Social Democrata e Independentes por Tomar, respectivamente, os quais foram substituídos pelos vogais Pedro Miguel Nunes Tavares, Teresa de Jesus Inácio António Patrício e Alícia de Salomé Diogo Peres -----

----Dando início à sessão, o Presidente da Assembleia congratulou-se com a Proposta de Deliberação do Executivo Camarário em que é recusada a integração do Hospital de Tomar no quadro Hospitalar do Ribatejo. Por outro lado, a resposta ao pedido de esclarecimento do PSD dirigido ao executivo da Junta foi já encaminhada para a respetiva bancada.-----

----Entrando-se no PAOD, o vogal Francisco Madureira justificou o pedido de esclarecimento feito ao executivo da Junta, porque entende que a loja dos CTT é um negócio e não um serviço. Apontou os custos para a manutenção da mesma e pensa tratar-se de um mau negócio. Por outro lado, referindo-se à retirada do marco em pedra colocado junto ao Mercado Municipal, questionou se o executivo pretende também retirar todos os marcos de estrada de Santa Maria dos Olivais e São João. Perguntou de quem fora a iniciativa e se a mesma tinha sido discutida e votada. -----

-----Em resposta, o Presidente da Junta, e relativamente à loja dos CTT, esclareceu que não tinha sido este executivo quem tomou a primeira iniciativa da loja CTT. Por outro lado, ninguém foi para o desemprego devido à transferência da Loja. Reafirmou que se trata de um serviço público e não de um negócio. A mesma serve esta e outras freguesias. Não tem dúvida de que se fossem outros a ocupar o executivo da freguesia não haveria esta celeuma. Quanto à verificação da rentabilidade da mesma, disse que eram necessários pelo menos três meses para a avaliar. Censurou as críticas à sua pessoa nas colunas de determinado jornal, supostamente relacionado com o vogal Francisco Madureira, de que exibiu cópia da página. Disse, por outro



Município de Tomar

Assembleia de Freguesia de São João Baptista e Santa Maria dos Olivais

lado, que tem obra feita e não aceita lições de moral. Declarou ainda que se a loja não tivesse sido aceite, corria-se o risco de despedimento de uma funcionária. Não houve custos para a sua formação e, deste modo, estão as funcionárias todas ocupadas e os fregueses com mais um serviço à sua disposição. Quanto ao marco, esclareceu que o vogal Francisco Madureira fazia parte da sua equipa anterior e também não concordava com a colocação do mesmo. Esclareceu ainda que, com a Lei 75/2013, de 12 de setembro de 2013, é a Presidente da Câmara Municipal a responsável pelo controle do espaço urbano público e que o referido marco foi retirado por proposta da maioria camarária e posto na FAI. Deste modo, rejeita as insinuações do vogal Francisco Madureira. -----

-----Intervindo nesta temática, o Presidente da Assembleia declarou que também não concordava com a colocação do marco, entendendo, no entanto, que esta Assembleia devia ter sido ouvida sobre este assunto.-----

----Na sequência do debate, Francisco Madureira, atribuindo qualidades ao Presidente da Junta, apontou-lhe também a limitação na argumentação. Entende que se abriu um precedente no modo como o marco foi retirado. O vogal Alexandre Antunes, face à natureza do debate, ficou esclarecido que começara a atividade pré-eleitoral. Acha que a bancada do PSD está a ser demagógica, na medida em que a matéria em causa já fora esclarecida. Reiterou as palavras de regozijo do Presidente da Assembleia quanto à posição assumida pelo executivo camarário no que respeita à questão do Hospital de Tomar. A vogal Joana Nunes lamentou a troca de palavras ocorrida. Contestou a afirmação de que a loja era um negócio e invocou o serviço aos fregueses e a salvaguarda dos postos de trabalho. Estranhou ainda que tendo o vogal Francisco Madureira sido tesoureiro em mandato anterior, venha pedir resultados após o 1º mês de atividade da loja CTT. Estranhou mais ainda que o mesmo vogal só constate a pouca capacidade de argumentação do Presidente da Junta e não a grande capacidade de trabalho do mesmo. -----

----Passando-se ao ponto 1 (um) da ordem de trabalhos, o vogal Francisco Madureira chamou a atenção para os lapsos de escrita constantes da ata em apreço, tendo o vogal Jaime Antunes e 1º Secretário reconhecido as desatenções e manifestado a intenção de um redobrado cuidado futuro. Após a introdução das respectivas emendas, a mesma ata foi aprovada por maioria com três abstenções, por esses vogais não terem estado presentes na reunião anterior.-----

-----Entrando-se no ponto 2 (dois), o seu conteúdo suscitou dúvidas na Assembleia, na medida em que se questionava se o documento em análise não deveria ser apresentado e discutido em dois momentos: 2ª Revisão e 3ª Revisão. Após uma curta pausa para reflexão e consulta a outros documentos anteriores, entendeu-se que os dois pontos poderiam ser votados em conjunto, tendo o mesmo documento sido aprovado por unanimidade. -----

----Seguiu-se o ponto 3 (três) da Ordem de Trabalhos. O vogal Alexandre Antunes reconheceu que o projeto é motivo de orgulho pela capacidade de trabalho da Junta e deseja-lhe sucesso. O vogal Francisco Madureira que dera os parabéns pela atividade realizada no ano anterior, neste momento receia pelo sucesso do projeto, dada a concorrência de atividades idênticas na freguesia. A este propósito, o Presidente da Assembleia estranhou que a CMT tivesse feito parceria com uma Associação local e não com esta Junta de Freguesia. Por outro lado, entende que a tabela de preços deveria figurar no projeto. O Presidente da Junta acrescentou que acreditava no sucesso da atividade, uma vez que a Junta tem sido contactada por muitas escolas. Esclareceu ainda que a CMT fez parceria com a referida coletividade apenas na cedência de espaços. O presente projeto foi aberto a outros públicos e não só ao da freguesia, embora com prioridade para este último. -----



Município de Tomar
Assembleia de Freguesia de São João Baptista e Santa Maria dos Olivais

----Foi ainda referido que em julho, o 1º mês de atividades, o projeto contará com a envolvimento das escolas sem receitas para a freguesia. No mês seguinte, haverá a intervenção da freguesia com a sua equipa constituída por técnica e monitores, havendo então lugar a uma receita/donativo. O Presidente da Junta manifestou a disposição de anexar receita/donativo pelos utentes. -----

----O mesmo projeto foi aprovado por maioria de doze votos a favor. O vogal Pedro Tavares ausentou-se no momento da votação por ser parte interessada nesta decisão. -----

----Passando-se ao ponto quatro (4) da Ordem de Trabalhos, foi distribuído por cada um dos membros da Assembleia a lista dos membros da Comissão de Saúde, tendo os vogais Maria João Morais e Alexandre Antunes manifestado o seu contentamento pela aprovação da já referida Proposta do Executivo Camarário. O Presidente da Junta manifestou igualmente a sua satisfação pelo espírito de unidade manifestado pelo Executivo Camarário. A Lista da Comissão de Saúde da Assembleia de Freguesia foi ratificada pelos presentes. -----

----Entrando-se no ponto cinco (5) da Ordem de Trabalhos, o vogal Francisco Madureira questionou o porquê de ser apresentada a informação escrita referente a apenas um mês. Alerta ainda para alguns lapsos de escrita do documento. Do mesmo modo, o vogal Mário Santos questionou a situação do SIADAP relativo aos funcionários. Foi referido que está tudo normalizado. Este ano a avaliação terá por base a avaliação curricular e no próximo ano os trabalhadores serão avaliados apenas pelas competências, de acordo com a legislação em vigor, sendo a ponderação feita por empresa exterior. -----

O Presidente da Assembleia solicitou ao Presidente da Junta que após a Festa dos Tabuleiros convidasse todos os membros desta Assembleia para uma visita às obras em curso nesta freguesia. Sobre este ponto, o Presidente da Junta informou que o executivo camarário irá percorrer todas as freguesias do concelho em data próxima. Quando chegar a vez da freguesia urbana, tomará a iniciativa de convidar os membros desta Assembleia para uma visita conjunta. Referiu ainda a área elevada de asfaltamento que se tem realizado recentemente na freguesia. Graças à parceria com a CMT, irá arrancar em breve a aplicação de uma camada betuminosa na estrada do Contador, Coito/Palhavã de Cima. Estabeleceu ainda como objetivo próximo as obras de rebaixamento do piso e soleiras e respetivo asfaltamento de Palhavã de Cima. Informou também que, após a conclusão da obra da estrada do Contador, esta Junta será responsável pela pavimentação de uma área de 19800m2 nestes dois primeiros anos de mandato. Deu a conhecer também que a rega das floreiras pendentes da cidade é incumbência assumida por esta Junta. E solicita, finalmente, a presença de todos os membros desta Assembleia para uma reunião a realizar no dia 3 de julho pelas 21h30 na Biblioteca Municipal a fim de melhor se articularem as atividades da Festa dos Tabuleiros.-----

----E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão da qual foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada pelos membros da mesa. -----

O Presidente : *João Pedro Soares Gomes de Sá*
O 1º Secretário: *José Maria dos Santos*
O 2º Secretário: *João José Gomes Alves*



Município de Tomar

Freguesia de São João Baptista e Santa Maria dos Olivais

Anexo à acta

DECLARAÇÃO

De acordo com a deliberação tomada em sede de sessão de Assembleia de Freguesia do passado dia dezoito de junho de dois mil e quinze, ao que diz respeito no ponto três da ordem de trabalhos, esclarece-se que a receita/donativo do projeto Junt' Anima foi de trinta e três euros por cada utente.

O Presidente



Augusto Manuel Barros Alves